

ГАИ И ВЗЯТКИ:
ДАЮТ ИЛИ БЕРУТ?

ФАН-КЛУБ
НОРМАНА —
ЭКСКЛЮЗИВ

КИНО О ТРУПАХ
И ПРИНЦАХ

«КРАСНАЯ
БУРДА»

ЖИЗНЬ В НАШЕМ

ОСНОВАНА
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

Пятница, 19 апреля 2002 г.

№ 43 (16041)

В РУБЛЯХ ТРУБЫ ДЛИННЕЕ

ПЕРВОУРАЛЬСК. Подведены итоги работы Первоуральского новотрубного завода за первый квартал 2002 года. Можно отметить, что трубная отрасль металлургии по-прежнему находится в стадии подъема.

Общую картину заметно не испортил даже спад объемов производства в зимние месяцы. По словам пресс-секретаря, это обусловлено естественным зимним снижением спроса на трубную продукцию. Зато уже в марте ПНТЗ сработал на семь процентов лучше, чем в марте 2001 года. К концу месяца на заводе предполагают полностью ликвидировать возникшее отставание. Правда, и об отставании можно говорить только исходя из валового производства продукции. Общий выпуск труб в ценовом выражении превышает аналогичный прошлогодний показатель на 12 процентов. Также на 17 процентов больше, чем в первом квартале прошлого года, уже выпущено электросварных труб, на пять процентов выросли объемы экспортных операций.

Михаил ЧЕРЕПАНОВ



ВРЕМЯ КЛЕЩА

ЕКАТЕРИНБУРГ. Заместитель главного врача областного центра санитарнадзора Виктор Романенко вчера заявил, что сезон клещевого энцефалита начался.

На данный момент зарегистрировано 13 человек, укушенных клещами. Медики напоминают, что сделать прививку или ревакцинацию еще не поздно и вообще можно прививаться в течение всего сезона. Естественно, во время такого «пожарного» прививания не рекомендуется покидать черту города как минимум две недели.

— Мы рекомендуем прививаться московской или импортными вакцинами, — говорит Виктор Романенко. — Томскую ставить не рекомендуем категорически: слишком низок процент появления у людей иммунитета (всего 65 процентов), к тому же возможны сильные аллергические реакции. Остается надеяться, что ее официально запретят.

Специалисты считают, что в этом году укушенных будет в три раза больше, чем в прошлом, к тому же на этот год приходится пик активности клещей.



ФОТО ВЕЧЕЛОВА ВЕЛИГИНА

От трех до 14 процентов клещей, обитающих на территории области, заражены вирусом. Каждый год от клещевого энцефалита умирает от 8 до 37 человек. По данным медиков, сейчас в области привито всего 50 тысяч человек, в прошлые годы их число составляло более 500 тысяч.

— У нас очень популярна пассивная профилактика — гамма-глобулин, который вводится после укуса клеща, — говорит Виктор Романенко. — Она часто не помогает, потому что препарат надо поставить в течение суток, а время укуса клеща точно установить сложно. Да и ставить гамма-глобулин часто нельзя — в организме вырабатывается большое количество антител. К тому же ставить его дороже, чем вакцинироваться: при инъекции необходимо вколоть 7–8 кубиков гамма-глобулина, а это 800 рублей. А если клещ укусит за сезон не раз? Вакцинация же самым дорогим препаратом обойдется максимум в 600.

Если человек не помнит, есть у него прививка или нет, он может сходить в клинический кабинет и сдать кровь для анализа на наличие иммунитета. Это услуга стоит 45 рублей и оказывается в любой больнице. Если иммунитета нет, надо вакцинироваться. Лечение, в случае легкой формы энцефалита, стоит 5000 рублей в сутки. При тяжелой форме, в реанимации, 10 тысяч. Но каждый пятый остается инвалидом.

Александра ШЕНИНА

«ПОСТНЫЕ» ЦЕНЫ

ЕКАТЕРИНБУРГ. По данным региональной энергетической комиссии, апрель отмечается снижением цен на те продукты, которые ранее продавались в апреле поста не употребляют.

В ряде магазинов на три-четыре процента подешевели молоко, творог, сливочное масло, яйца; цены на мясо, в свою очередь, снизились на 13–15 процентов. Правда, курятина и колбаса продается в основном по прежней цене, а вот подсолнечное масло подорожало на два процента, на три — рыба и почти на восемь — хлеб...

На кармане потребителя подобные колебания цен не скажутся слишком явно: не столь значительны два процента — 80 копеек, — на которые подорожало подсолнечное масло. Но тот факт, что производитель учитывает действие религии, коррелируя цены, говорит о серьезном ее влиянии на все сферы нашей жизни, производственную в том числе.

Покупатель, как известно, всегда прав, и предприниматели считают с требованиями поступающих. Так, например, в фирменных магазинах «Хлеб» Екатеринбургского хлебокомбината для соблюдающих пост специально составлен список выпускаемых предприятием изделий, не содержащих яиц и жиров.

Людмила КОВАЛЬСКАЯ

МЭРА ПОМЕСТИЛИ «В РАМКИ»

На прошлой неделе Уставный суд Свердловской области рассмотрел вопрос об Уставе Екатеринбурга, дающем право главе исполнительной власти города, Аркадию Чернецкому, подписывать или не подписывать нормативные акты, принимаемые городскими депутатами.

Чтобы закон вступил в силу, он должен быть подписан мэром, а затем опубликован. Пункт 3 статьи 16 Устава Екатеринбурга до сих пор позволял городскому голове, получив на руки документы, бесконечно не подписывать их и не возвращать на повторное рассмотрение Думы — для этого просто не был установлен срок. По сути дела это давало Чернецкому неограниченные возможности, ведь ни один закон не может вступить в силу без его одобрения.

Жалоба в Уставный суд Свердловской области по данному вопросу поступила от неизвестного общественного объединения «Сутяжник». Производство по делу длилось около двух месяцев. В результате указанные статьи Устава города в той части, в которой они позволяют главе муниципалитета возвращать документы на повторное рассмотрение или не подписывать их, были признаны не противоречащими Уставу области. Однако суд признал, что определенный срок для подписания или возвращения нормативных актов должен быть установлен, а полномочия мэра урегулированы.

Внести изменения в Устав города в ближайшее время должна городская Дума.

Наталья МУСТАФИНА

«ЧЕРНОЕ ЗОЛОТО» НЕ ДАРИТ БОГАТСТВА

ДЕСЯТЬ ШАХТЕРОВ ПРОДОЛЖАЮТ ПОДЗЕМНУЮ ГОЛОДОВКУ

БУЛАНАШ. Сырые полутемные переходы, старая крепь и тысячи тонн земли, камня, угля над головой. Больше недели в подземельях угольной шахты поселка Буланаш Артемовского района просидели люди. Во вторник десять шахтеров объявили голодовку. Они сказали, что идти им отсюда некуда: наверху их ждут холодные квартиры и семьи, которые невозможно прокормить без денег.

Мы уже неоднократно писали о проблемах, из которых никак не могут выкарабкаться угольщики Буланаша. Затратный шахтный способ добычи, старое оборудование, невысокое качество угля, неуклонно снижающиеся объемы выработки, частые акции протеста, тормозящие работу предприятия. Причина последних — нерегулярная выдача зарплаты.

Валерий Белан, заместитель председателя профкома: — Декабрьскую зарплату у нас выдавали в шесть приемов, потом январь вообще пропустили. Чтоб не «влететь» по новому КЗОТУ, стали выдавать февральский заработок. Вот до 17 апреля все еще выдают... Общедольный долг по зарплате на шахте «Егоршинская» составляет почти 19 миллионов рублей. Причем, по словам шахтеров, последнее время задолженность вновь стала расти. Примерно с декабря муниципальные образования опять стали платить за уголь с задержками и не в полном объеме. В результате, по данным профкома, численность работающих на шахте с сентября по апрель сократилась на 200 с лишним человек. Да и тем, что осталось, приходится больше заниматься ремонтом изношенной до предела техники,

ЕКАТЕРИНБУРГ. Недавно на Уралмаш прибыла высокая делегация: генеральный директор угольного агентства Монголии З. Тумурбаатар вместе с представителями японской компании ИТОСНУ С. Мунхабатом и И. Сакураи. Приехали гости лично посмотреть, как в огне и грохоте рождается завтрашний неутомимый труженик — шагающий экскаватор.

Две тысячи тонн «шагающего» железа

В мае прошлого года корпорация «ОМЗ», куда входит и Уралмаш, совместно с ИТОСНУ выиграла тендер на поставку шагающего экскаватора для монгольского угольного разреза Шивээ-Овоо. Общая стоимость проекта — 11 миллионов долларов. Финансирование осуществляет японский банк международного сотрудничества (JBIC). Полностью экскаватор в две тысячи тонн должны сдать в первом квартале следующего

года. На сегодня уже отгружено 400 тонн комплектующих. Гости смогли лично пронаблюдать за изготовлением и отгрузкой самого габаритного и массивного узла экскаватора — поворотной платформы весом в 300 тонн.

На «заводе заводов» уверяют, что ЭШ 25.90 — это новая модель экскаватора с использованием более двух десятков усовершенствований. В машине впервые применены новые механизмы подъема, тяги, шагания, новая кон-

струкция ковша и поворотной платформы, современные системы информатики и смазки. Кстати, как раз в апреле для золотодобытчиков в Бодайбо началась конеч-

Михаил ЧЕРЕПАНОВ



ЕЛЕНА ШАПОЛОВА-
ДЕ КАПЛИ

Спрашивайте — ответим!
«Горячий телефон» редакции
71-38-75 — с 12 до 17 часов

ПОГОДА 20–21 апреля

Переменная облачность, без осадков.
Температура воздуха 20-го ночью — -2–7°, на востоке области — до -12°, 21-го — 0–5°, днем — +10–15°.

Ветер переменных направлений, слабый.

Михаил ЧЕРЕПАНОВ

